



Steaua



ANUL XXX Nr. 7486

MIERCURI, 28 NOIEMBRIE 1973

4 PAGINI, 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Marți, 27 noiembrie 1973, au început lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Lucrările Plenarei au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român. La propunerea secretarului general al partidului, Plenara C.C. al P.C.R. a hotărât să-și desfășoare lucrările împreună cu Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României și a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. — Proiectul Planului Național Unic de Dezvoltare Economică și Socială și Proiectul Bugetului de Stat ale Republicii Socialiste România, pe anul 1974;

2. — Cu privire la principalele probleme ale dezvoltării energetice în România și măsurile de economisire a combustibilului și energiei electrice;

3. — Probleme internaționale.

La lucrările Plenarei participă ca invitați primi secretari ai comitetelor județene, miniștri, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale, activiști de partid și de stat.

Plenara C.C. al P.C.R. și Consiliul Suprem au stabilit ca în cursul zilei de marți să se studieze documentele, urmînd ca dezbaterile să înceapă miercuri, 28 noiembrie.

Ședința Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R.

În ziua de 27 noiembrie a.c., a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Comitetul Executiv a examinat Proiectul Planului Național Unic de Dezvoltare Economică și Socială și Proiectul Bugetului de Stat ale Republicii Socialiste România, pe anul 1974, și a stabilit să fie supuse Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, Comitetul Executiv a analizat măsurile necesare pentru o mai judicioasă corelare, în cadrul ramurilor, a salariilor muncitorilor calificați, o îmbunătățire a salariilor tarifar de bază din categoriile inferioare. În acest sens, s-a stabilit ca în anul 1974, la definirea sistemului de remunerare să se aibă în vedere creșterea salariu-

lui tarifar la categoria I de bază, iar majorările care urmează să aibă loc în viitor să se aplice la noul salariu de bază. De asemenea, s-a stabilit ca industria textilă să fie încadrată într-o categorie superioară de salarizare.

Ridicarea salariului tarifar la categoria I de bază se va desfășura pe seama creșterii productivității muncii, realizării de economii, mai bune gospodării a mijloacelor materiale și financiare ale fiecărei întreprinderi, ale fiecărei ramuri.

Îmbunătățirea sistemului de salarizare a muncitorilor calificați se înscrie în ansamblul de măsuri luate de conducerea partidului și statului în vederea aplicării în viață, cu consecvență, a hotărârilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale ale P.C.R. cu privire la ridicarea neîntreruptă — pe măsura dezvoltării economice și creșterii venitului național — a nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

Comitetul Executiv își exprimă convingerea că oamenii muncii vor depune în continuare eforturi pentru realizarea în cele mai bune condiții a programului elaborat de Congresul al X-lea al P.C.R., că vor realiza planul cincinal înainte de termen și vor ridica eficiența întregii activități economico-sociale, sporind astfel avuția națională și creind posibilități pentru creșterea permanentă a bunăstării întregului nostru popor.

În continuare, Comitetul Executiv a stabilit să se treacă la reducerea prețurilor cu amănuntul la frigiderul electric cu compresor din producția internă.

De asemenea, a aprobat modificarea prețurilor de contractare la strugeri de vinificare în unele grupe de podgorii.

În încheiere, Comitetul Executiv a rezolvat unele probleme ale activității curente.

Ședințe de lucru ale secțiunilor de specialitate ale Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

În zilele de 26-27 noiembrie a. c. au avut loc ședințe de lucru ale secțiunilor de specialitate ale Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, în care au fost supuse examinării Proiectul Planului Național Unic de Dezvoltare Economică și Socială și Proiectul Bugetului de Stat ale Republicii Socialiste România pe 1974, precum și măsurile care trebuie întreprinse de ministere, centrale, întreprinderi, consilii populare etc. pentru îndeplinirea tuturor prevederilor planului și bugetului de stat.

În cadrul dezbaterilor s-a subliniat justa orientare a prevederilor planului și bugetului pe 1974, faptul că există o bază materială certă pentru realizarea lor. Totodată s-au făcut o serie de propuneri și recomandări menite să contribuie la realizarea în bune condiții a sarcinilor planului.

La ședințele secțiunilor au participat membrii Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, precum și specialiști de înaltă calificare din domeniul economiei, tehnicii, învățămîntului, științei și culturii.

LUCRĂRILE COMISIILOR PERMANENTE ALE MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

La Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc, marți, ședința comună a comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale, în cadrul căreia tovarășul Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Președintele Comitetului de Stat al Planificării, a expus prevederile Proiectului Planului Național Unic de Dezvoltare Economică și Socială a Republicii Socialiste România pe anul 1974 și tovarășul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, a prezentat Proiectul Bugetu-

lui de Stat pe anul 1974. De asemenea, a fost înfățișat modul în care se prelungește îndeplinirea planului de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România și execuția bugetului de stat pe anul 1973.

Comisiile permanente examinează și dezbate, în continuare, în ședințe separate, potrivit competențelor lor, secțiunile Planului de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România și bugetul de stat pe anul 1974.

Lucrările Conferinței miniștrilor Educației din țările europene membre ale U. N. E. S. C. O.

În cea de-a doua zi a lucrărilor Conferinței miniștrilor educației din țările europene membre ale U.N.E.S.C.O. au continuat dezbaterile asupra evoluției învățămîntului superior în Europa, de la prima conferință ținută la Viena (1967-1973).

În cele 31 de intervenții prezentate pînă acum au fost abordate problemele care stau în fața învățămîntului superior în raport cu muta-

țiile intervenite în societățile și necesitatea reformării sistemelor educative în scopul situării lor la nivelul vâștelor responsabilități ce le revin. În context, atenția participanților a fost reținută de schimbul de vederi cu privire la transformările înregistrate în învățămîntul superior din diferite țări și pe plan mondial, căile și mijloacele care să-l asigure o

mai largă deschidere spre nevoile societății, ale vieții sociale, fiind avansate numeroase sugestii pentru perfecționarea în continuare a acestui sector, astfel ca el să devină un sprijin tot mai substanțial pe lângă progresul tuturor națiunilor, întărirea bazelor materiale și morale ale păcii și securității.

Lucrările conferinței vor continua, miercuri, pe comisiile.

(Agerpres)

Un succes de prestigiu la mina Lupeni 7 755 tone de cărbune într-o singură zi

Despre recordurile minerilor spunea, cu mai puțin de o săptămîină în urmă, că „se țin lanț, dar au o viață scurtă”. Constatarea era făcută cu un prilej oferit de mina Lupeni: realizarea unei producții zilnice de 7170 tone de cărbune, cifră neatinșă încă în istoria minei. Iată că, aceeași constatare despre „viața scurtă” a recordurilor, sintem nevoiți să o repetăm, tot pe seama minei Lupeni. Recordul celor 7170 tone a ținut abia o săptămîină: în data de 26 noiembrie, pe graficul minei a fost înscrisă cifra de 7755

tone de cărbune, extrase într-o singură zi de lucru. La obținerea acestei realizări, care înseamnă de fapt depășirea planului zilnic cu peste 10 la sută au contribuit secțiunile VI, cu 345 tone de cărbune extrase în plus, IV cu 334 tone, V, cu 255 tone VII, cu 43 și I, cu 29 tone de cărbune. În cadrul secțiilor, alături de numele fruntașilor care au stabilit recordul precedent — Petre Constantin, Ioan Sălăjan, Marin Ciocia, de la abataje frontale, Gheorghe Onofrei, Nicolae Oprea, Nicolae Tomolea, Ilie Jeler, Aurel Stambeca

de la abataje cameră — apar câteva nume noi: Gheorghe Pop, de la sectorul IV, Cristian Pompei și Ioan Chelaru de la VI, Vasile Cailă și Nicolae Tănăsache, de la sectorul V, șefi de brigadă la frontale, Konstantin Onofrei și Gheorghe Zaharia de la secțiunile VII, respectiv, I șefi de brigadă la abataje cameră. Plusurile acestor noi fruntași se cifrează, singure, la peste 700 tone de cărbune.

Despre „cei va ține noul record” al harnicului colectiv de la mina Lupeni, nu ne încumetăm să facem pronosticuri...

Producție de brichete record

În dimineața zilei de 23 noiembrie 1973 la prepararea Coroștii se consemna un fapt deosebit. La încheierea situației din ziua precedentă, fabrica de brichete înregistra o cifră record: 2575 tone brichete livrate. Evenimentul este cu atât mai însemnat cu cât o asemenea producție n-a mai fost atinsă de la intrarea în funcție a fabricii. În realizarea acestui record un merit deosebit l-a avut colectivul spălătoriei care a asigurat alimentarea cu cărbune umed a silozurilor de brichetă. Din rândurile acestui colectiv s-au detașat cei trei operatori: Anton Orz, Haralambie Stoicică și Voicu Pascu care, printr-o urmărire atentă a parametrilor de funcționare, au reușit o depășire a capacității de uscare cu 7 tone pe oră și, respectiv, 20 tone pe oră la capacitatea de brichetare. De asemenea, un succes s-a înregistrat și la continuitatea în funcționare, astfel că ambele linii de uscare și linia a II-a de brichetare au funcționat 24 de ore din 24 posibile. La această reușită a contribuit din plin întregul colectiv de brichetatori dintre care Haralambie Arpintin, Mihai Chihaia, Petru Anastasie, Gheorghe Hunyadi, Anton Bercea, Vasile Huszar și alții în frunte cu maistrul de schimb Ion Postelnicu, Paul Gall și tânărul ingineră Ariana Rotunjeanu, șefa formației de lucru de la brichetă.

C. IOVĂNESCU, corespondent



Brigadierul Ilie Jeler de la mina Lupeni și ortaci din schimbul lui sint, după testarea din șut satisfăcuți. Și de această dată te-a mers „în plin”. Cărbunele trimis de ei la ziua peste sarcini o dovedește din plin.

Strădanii susținute, pline de răspundere pentru folosirea rațională a energiei și combustibililor

Economisirea - preocupare de fiecare zi

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul minei Uriceani a luat cunoștință cu viu interes de prevederile Hotărîrii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. în legătură cu dezvoltarea energetică și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice, fiind preocupat în aceste zile de găsirea căilor care să conducă la realizarea unor economii cât mai mari de energie. După cum ne-a informat ing. Tiberiu Suceu, șeful compartimentului energetic al minei, au fost concepute o serie de măsuri tehnico-organizatorice a căror aplicare a și început.

Notăm, în acest sens, centralizarea comenzilor pentru instalațiile de iluminat exterior în condițiile respectării cu strictețe a instrucțiunilor și normativelor emise de Ministerul Energiei Electrice, renunțarea în zilele de repaus la funcționarea a două compresoare de la stația centru, reducerea numărului de corpuri de iluminat pentru exterior și interior, din incinta minei, fără a fi stinjenită activitatea de producție.

Și în subteran sînt aplicate măsuri ferme, menite să conducă la reducerea consumului de energie.

Ilie COANDRĂȘ, E.M. Uriceani

Organele de partid din localitățile municipiului răspund la chemarea lansată de orașul Lupeni

VULCAN: Acțiune largă de identificare a rezervelor interne ale unităților

PETRILA: Prin respectarea strictă a programelor de iluminat — zilnic o economie de 410 kWh

URICANI: Vom analiza sistematic rezultatele, vom lua noi măsuri

In pag. a 3-a: Răspunsurile orașelor Vulcan, Petrila și Uriceani.

Prin raționalizarea rețelei
A CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ LA I.R.E., SECȚIA DE DISTRIBUȚIE Petrosani
la fiecare 4 zile
de economisire energie electrică
NECESARĂ ILUMINATULUI

Am aflat...

PRESA IN VALEA JIULUI

Din evidența serviciului de difuzare a presei al Oficiului de poștă și telecomunicații Petrosani, am aflat că în Valea Jiului pătund ziare și reviste cotidiene, săptămînate sau lunare cu peste 90 titluri editate în limbile română, maghiară și germană.

Ziarele cotidiene se difuzează în 31 000 exemplare, fie prin abonamente, fie prin vînzare liberă.

Ziarele și revistele săptămînale sau lunare se difuzează în aproape 63 000 exemplare de fiecare apariție. E mult, e puțin?

După numărul total al locuitorilor din municipiu... este încă suficient loc pentru mai mult!

DOTARE DE LABORATOARE

Din dorința de a crea elevilor condiții tot mai bune pentru a-și desăvîși cunoștințele teoretice prin aplicatii practice, direcțiunea Școlii generale nr. 5 Lupeni a dotat laboratoarele de

fizică și chimie ale școlii cu accesorii și stâlpii care vor spori gradul de eficiență al activităților instructive ce se desfășoară aici.

10 NOI FAMILII

Simbătă, prin fața ofițerului stării civile de la Consiliul popular municipal Petrosani, au trecut nu mai puțin de... 20 tineri, 10 noi familii! Iată cîteva nume: Petru Lăban, ajutor minier la E.M. Aninoasa și Irina Caminschi, manichiuristă la cooperativă „Unirea”; Alexandru Brujan și Margareta Eberling, lăcătuș respectiv, sudoriză la I.U.M.P.; Andrei Mozes, vagonetar la mina Livezeni și Mariana Croitoru, infirmieră la Spitalul unificat Petrosani; Dinu Pătru, lăcătuș la I.U.M.P. și Ofelia Maria Roată, dispecer la mina Livezeni.

Tuturor, la mulți ani și multă fericire!

SCRISORI CU ADRESE PRECISE

Comitetul U.T.C. de la mina Petrosani a luat inițiativa de a trimite scrisori părinților și organizațiilor

U.T.C. în legătură cu comportarea unor tineri din cadrul exploatarei.

Zilele trecute au fost expediate două scrisori — una adresată părinților și comitetului U.T.C., din comuna Budești, județul Bistrița Năsăud prin care este elogiat pentru rezultatele bune obținute în muncă tânărul Emanoil Chiculideanu, ajutor combatner. Cealaltă scrisoare a fost expediată în comuna Podu Grosu, din județul Mehedinți, prin care este dezavuat comportarea necorespunzătoare a tânărului Gheorghe Smadu, electrician la

mină. Textul ambelor scrisori a fost aflat și la gazeta de peris.

RUGBI

Astăzi, cu începerea de la ora 14.45, stadionul Jiul din Petrosani va găzdui în cadrul campionatului divizionar A de rugbi, o întâlnire, ce se anunță deosebit de atractivă, dintre două formații studentesti: „15”-le Științei din Petrosani și cel al formației bucureștene, Sportul studentesc.

Vă informăm

33,5 milioane lei pentru un scop unic : PROTECȚIA MUNCII MINERILOR

Elementul predominant în activitatea de protecție muncii la unitățile miniere din bazinul carbonifer al Văii Jiului îl constituie existența unor condiții tehnico-materiale din ce în ce mai corespunzătoare, cărora li se alătură o preocupare tot mai susținută din partea partidului și statului pentru asigurarea securității muncii și sănătății minerilor. Grijă deosebită pentru îmbunătățirea activității de protecție a muncii în industria minieră — ridicată la rangul de politică de stat — se manifestă plenar în toate acțiunile întreprinse în bazinul carbonifer al Văii Jiului în legătură cu creșterea extracției de cărbune: extinderea mecanizării, modernizarea tehnologiilor, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale a fronturilor de lucru, organizarea mai superioară a producției și a muncii, întărirea disciplinei și răspunderii pe toate planurile. Tot ce se întreprinde la unitățile miniere din Valea Jiului vizează deopotrivă îndeplinirea planului la extracția de cărbune și asigurarea protecției muncii și sănătății minerilor. Sint expresive, în acest sens, sumele de la un an la altul mai mari, folosite în scopul îmbunătățirii condițiilor de muncă din subteran. În cele trei trimestre încheiate din anul în curs s-au cheltuit 6,4 milioane lei pentru tehnica securității, 2,6 milioane lei pentru ventilație, 12,7 milioane lei pentru îmbunătățirea condițiilor igienico-sanitare, 6 milioane lei pentru echipament de protecție, 2,3 milioane lei pentru echipament de lucru... TOTALUL SUMELOR FOLOSITE ÎN ACEASTA PERIOADĂ PENTRU PROTECȚIA MUNCII LA MINILE DIN VALEA JIULUI SE RIDICĂ LA 33,5 MILIOANE LEI! Ca să avem o imagine a proporțiilor acestui efort este de-ajuns să ne gândim că suma cheltuită în cele trei trimestre pentru protecția muncii minerilor din Valea Jiului echivalența cu valoarea a 600-700 apartamente convenționale, unei uzine de proporții. Eforturile făcute de stat pentru protecția muncii în Valea Jiului nu se pot compara însă cu valoarea unor simple bunuri materiale. Este vorba de apărarea sănătății, de apărarea vieții minerilor și această grijă nu-și găsește echivalent în cheltuielile de altă natură. Preocuparea sporită în vederea dotării minelor cu instalații moderne de prevenire a acumulărilor de metan cum sînt stațiile telegizmetrice și stațiile de degazare, aparatură de control, mijloace tehnice de îmbunătățire a aerajului, îmbunătățirea condițiilor la fronturile de lucru, grija pentru prevenirea îmbolnăvirilor profesionale — toate acestea nu pot fi măsurate pur și simplu în bani. Ele reflectă ceea ce se cheamă grija față de om, iar eforturile materiale nu pot fi socotite prea mari mai ales atunci cînd este vorba de GRÎJA PENTRU MINERI, față de cei care în adîncul pămîntului, în înfruntarea cu condițiile aspre ale naturii dovedesc o înaltă conștiință socialistă muncind cu abnegație și dăruire pentru a asigura fără înclintăre de cărbune coccificabil, de energie primară necesare în actuala etapă a rapidei ascensiuni pe calea fĂuririi societății socialiste multilateral dezvoltate.

Analiza făcută de Consiliul oamenilor muncii a relevat că în unitățile miniere din Valea Jiului s-au obținut o seamă de rezultate bune pe linia transpunerii în viață a programului de măsuri stabilite de organele superioare de partid și de stat, îndeosebi după accidentul din toamna anului trecut de la mina Uricani, precum și a măsurilor luate de Centrala cărbunelui și în cadrul fiecărei unități. Rezultatele obținute în aplicarea acestor măsuri se concretizează în asigurarea unor condiții de lucru mai bune, de siguranță sporită în subteran, cu efecte pozitive privind îmbunătățirea activității de producție și scăderea numărului de accidente și îmbolnăvirilor. În majoritatea exploărilor miniere s-au făcut multe lucruri bune, dar acestea nu justifică nici pe departe o măsură de auto-mulțumire. Ceea ce s-a obținut pozitiv pînă în prezent în domeniul protecției muncii trebuie considerat doar ca un punct de plecare pentru noi eforturi în vederea obținerii unor progrese și mai însemnate. La acest lucru trebuie să sub-

scriem cu atît mai mult cu cît situația de ansamblu nu poate fi considerată satisfăcătoare. În toate unitățile sînt prea frecvente abaterile de la legislația muncii și sarcini concrete menite să ducă la înlăturarea deficiențelor constatate și îmbunătățirea securității muncii minerilor. Cum se aplică în viața aceste măsuri? Iată

de la tehnologiile de lucru, deficiențele de natură organizatorică și neglijențele care se soldează cu accidente. Așa cum s-a desprins din analiza făcută, preocuparea sporită pentru îmbunătățirea activității de protecție a muncii a determinat o seamă de analize și controale atît la nivelul Centralei cărbunelui cît și al exploărilor miniere. De regulă, fiecare din aceste analize și controale se încheie cu stabilirea unor programe sau planuri de măsuri care prevăd

o întrebare care în nici una din unitățile miniere din bazin nu poate fi onorată cu un răspuns mulțumitor. Din controalele efectuate de Centrală și de organele teritoriale ale Ministerului Muncii a rezultat că numai o parte din aceste măsuri sînt îndeplinite în termenele stabilite. Multe din ele sînt tărăgănate, sînt rezolvate doar parțial sau chiar deloc. Termenele scadente nu sînt onorate... Să zicem că unele din aceste măsuri nu sînt duse la înde-

deplinire din cauze „obiective”. Dar cealaltă? Se pune problema: Cînd s-a manifestat ușurință: atunci cînd s-au stabilit aceste măsuri din partea celor care le-au categoriile de cadre, începînd de la brigadier și pînă la directorul exploărilor — subestimează măsurile de protecție a muncii. Vom întări această părere

exemplificînd-o cu unele aspecte de la o singură exploatare — Petrița. Așa cum a rezultat din analiza amintită, la această exploatare, în urma analizelor și controalelor făcute, pe baza deficiențelor constatate s-au stabilit o seamă de măsuri și sarcini concrete. Conducerea exploărilor n-a urmărit îndeaproape aplicarea acestor măsuri. În condițiile în care directorul exploărilor n-a manifestat interesul cuvenit pentru aplicarea măsurilor stabilite în domeniul pro-

S-au făcut multe lucruri bune... Dar de ce alăitea măsuri neonorate la termenele scadente ?

de la tehnologiile de lucru, deficiențele de natură organizatorică și neglijențele care se soldează cu accidente. Așa cum s-a desprins din analiza făcută, preocuparea sporită pentru îmbunătățirea activității de protecție a muncii a determinat o seamă de analize și controale atît la nivelul Centralei cărbunelui cît și al exploărilor miniere. De regulă, fiecare din aceste analize și controale se încheie cu stabilirea unor programe sau planuri de măsuri care prevăd

o întrebare care în nici una din unitățile miniere din bazin nu poate fi onorată cu un răspuns mulțumitor. Din controalele efectuate de Centrală și de organele teritoriale ale Ministerului Muncii a rezultat că numai o parte din aceste măsuri sînt îndeplinite în termenele stabilite. Multe din ele sînt tărăgănate, sînt rezolvate doar parțial sau chiar deloc. Termenele scadente nu sînt onorate... Să zicem că unele din aceste măsuri nu sînt duse la înde-

deplinire din cauze „obiective”. Dar cealaltă? Se pune problema: Cînd s-a manifestat ușurință: atunci cînd s-au stabilit aceste măsuri din partea celor care le-au categoriile de cadre, începînd de la brigadier și pînă la directorul exploărilor — subestimează măsurile de protecție a muncii. Vom întări această părere

exemplificînd-o cu unele aspecte de la o singură exploatare — Petrița. Așa cum a rezultat din analiza amintită, la această exploatare, în urma analizelor și controalelor făcute, pe baza deficiențelor constatate s-au stabilit o seamă de măsuri și sarcini concrete. Conducerea exploărilor n-a urmărit îndeaproape aplicarea acestor măsuri. În condițiile în care directorul exploărilor n-a manifestat interesul cuvenit pentru aplicarea măsurilor stabilite în domeniul pro-

tecției muncii, preocuparea în acest domeniu a scăzut și în rîndul altor salariați cu muncii de răspundere, ceea ce a avut ca rezultat, în ultimă instanță, o situație nesatisfăcătoare ce a condus la posibilități de accidente și îmbolnăviri. Considerăm că nu sînt necesare și alte exemple pentru a face conștient pe exploătorii, conducătorii procesului de producție să înțeleagă că organele care au responsabilități în domeniul protecției muncii nu trebuie să permită sub nici un motiv întîrzieră aplicării sau nerealizării măsurilor stabilite în acest domeniu. Să depășim activitatea și stadiul activităților de asigurare în gol, al stabilirii de măsuri numai, ca să fie! Măsurile judicioase stabilite în mod realist, pe baza unor analize temeinice, să fie duse la îndeplinire. Iar atunci cînd se controlează stadiul aplicării lor să se stabilească concret cine și de ce nu a realizat sarcinile ce i-au revenit și să se stabilească măsuri în consecință. Altfel, nu se poate vorbi de o eficiență reală a acestor măsuri.

Creșterea extracției de cărbune și respectarea riguroasă a măsurilor de protecție a muncii DOUĂ LATURI ESENȚIALE ȘI INSEPARABILE ALE ACTIVITĂȚII DE PRODUCȚIE

Recent, Consiliul oamenilor muncii al Centralei cărbunelui Petrosani a analizat activitatea de protecție a muncii desfășurate în unitățile miniere. Care sînt principalele aspecte ale acestei activități? Ce concluzii s-au desprins din analiza făcută? În ce direcție trebuie îndreptată atenția principală? Iată cîteva întrebări la care încercăm să dăm răspunsuri în pagina de față.

Sursa climatului de indisciplină: toleranța și exigența scăzută

Într-un studiu făcut de compartimentul de specialitate din Centrala cărbunelui Petrosani s-a ajuns la concluzia intrinsecă și întemeiată că, deși există la anumite categorii de lucrări condiții tehnico-organizatorice pentru reducerea substanțială a numărului de accidente, aceste posibilități nu sînt fructificate în întregime. Studiul a arătat că cauza principală a acestei situații: toleranța și exigența scăzută din partea conducătorilor proceselor de producție la nivel de sectoare și exploatare, ceea ce creează climatul favorabil manifestărilor de indisciplină în aplicarea normelor de protecție a muncii și proceselor tehnologice. Abaterile mai frecvent săvîșite pot fi grupate în cîteva categorii:

- nerespectarea tehnologiilor de susținere prevăzute în actele de armare, îndeosebi la abatajele cameră și frontale și mijloace de transport;
- exploatarea și întreținerea necorespunzătoare a unor utilaje și instalații;
- insuficiența atenției acordată aerajului.

La toate acestea se poate adăuga insuficiența controlului și instruirii privind organizarea muncii și executarea corectă, în deplină concordanță cu prevederile normelor de tehnica securității.

Să ne oprim puțin asupra acestor aspecte. Cu ocazia controalelor efectuate în ultimul timp s-au constatat încă multe deficiențe în efectuarea lucrărilor de susținere și captivare. La abatajele frontale sînt utilizate ca și cîștii individuale se întindesc cazuri frecvente de nerespectare a monografiilor de armare, lucrîndu-se cu o densitate sub prevederi, fără să se ia măsuri de asigurare în permanență cu aceste elemente; nu se dă atenția cuvenită acordării unei asistențe tehnice corespunzătoare.

În sectorul de transport și circulație atît în subteran cît și la suprafață există multe deficiențe care conduc la starea proastă a căilor de acces, ca urmare a neîntreținerii lor, blocării secțiunii-

Pe primul plan — OMUL!

În fiecare exploatare minieră, în fiecare sector de producție stau la îndemîna, ca urmare a condițiilor tehnico-materiale create în urma eforturilor făcute de stat, largi posibilități de prevenire a accidentelor de muncă și îmbolnăvirilor profesionale. Aceste posibilități sînt însă în multe locuri ignorate, necoțitate. Accidentele nu sînt pur și simplu rezultatul întâmplării. Ele nu sînt fatale. De aici și concluzia: accidente pot fi evitate, pot fi prevenite! Din analiza pe un timp mai îndelungat a cauzelor accidentelor mai frecvente la exploățile miniere din Valea Jiului au rezultat că acestea constau în principal în:

- nerespectarea tehnologiilor de lucru;
- necunoașterea temeinică de către unii muncitori a proceselor de producție ca urmare a slabei instruirii și insuficienței supravegherii din partea factorilor care răspund de asigurarea asistenței tehnice.

Din investigațiile făcute de organele de control din compartimentul de specialitate la centralele au reieșit o seamă de lipsuri și abateri de această natură, care creează reale pericole de accidente, care toate au la bază lipsa unor măsuri de prevenire, lipsa de responsabilitate, neglijența, superficialitatea, insuficiența cunoașterii.

Este cît se poate de grav faptul că de regulă, avem de a face cu abateri a căror natură nu constituie o noutate, care nu sînt singulare, care se repetă, de foarte multe ori în aceeași exploatare, în același

sector și în unele cazuri, chiar în același loc de muncă de către aceiași oameni. De ce ne întrebăm învîntămîntele convenite cel puțin din aceste lecții durabile? Ceea mai multe deficiente generatoare de accidente persistă de ani de zile. Ele nu sînt noi. Unele sînt cunoscute și arhicunoscute. S-a tras atenția și s-au luat măsuri nu odată pentru înlăturarea și prevenirea lor. Dar rîul continuă să existe. Revănim din nou cu inevitabila întrebare? de ce? Există înrădăcinată la unii conducători ai procesului de producție de la exploățile miniere o seamă de mentalități învechite foarte periculoase: refuzul de a acorda protecției muncii prioritatea necesară, tendința de a pune pe primul plan „tona” de cărbune și nu omul care produce această tonă, atitudinea de auto-mulțumire, goana după tot felul de subterfugii pentru a se pune la adăpost în fața răspunderii, fuga de adevăr... Asistăm la o discuție cu directorul unei exploăteri în care se constatarea cîteva stări de lucruri care indicau o situație necorespunzătoare a măsurilor de protecție a muncii. „Directorul exploăteri era senin ca o dimineață de iunie. „Stăm mai bine decît alții”, — susținea el și a căutat să întarească aceste spuse adăugînd că „stăm mai bine decît în anii trecuți”. Oare faptul că am sta mai bine decît „alții” sau mai bine decît „anii trecuți” poate constitui o consolare în fața unei situații necorespunzătoare? Poate con-

Idei, propuneri, măsuri...

- În organele de la unitățile unde sînt sectoare de aeraj, acestea să fie trecute în subordinea inginerului șef cu producția minieră.
- Personalul care lucrează în compartimentul de aeraj și protecția muncii să fie trecut în subordinea directă a directorului de unitate.
- Învățămintele desprins din schimburile de experiență în legătură cu protecția muncii să fie studiate și valorificate prin măsuri și acțiuni practice.
- Conducerea unităților să folosească în măsură mai mare fondul de la sută pentru stimularea celor cu merite deosebite în activitatea de protecție a muncii.
- Să se studieze posibilitatea de completare și împrăștiere a artificierilor și măsurătorilor de gaze prin atragerea și calificarea în aceste muncii a tinerilor absolvenți de liceu.
- Să se analizeze stadiul măsurilor cu termene scadente exprimate în domeniul protecției muncii și să se stabilească un program concret cu termene și modul de rezolvare a acestor probleme.
- Să se asigure în toate unitățile măsuri pentru îmbunătățirea conștiinței și creșterea eficienței propagandei pe linia protecției muncii.



Preocupare majoră a fiecărui colectiv: creșterea extracției de cărbune în condiții de siguranță deplină!

Conchidem aceste notații pe marginea analizei făcute la conducerea Centralei cărbunelui Petrosani asupra activității de protecție a muncii fără a avea pretenția de a fi încercat măcar o tratare cuprinzătoare a problemei. Activitatea de protecție a muncii în domeniul minier este vastă și nu poate fi tratată dintr-o singură cuprindere. Laturile sale sînt multiple, iar resorțele care o pun în mișcare, nemănumerate. Am urmărit să reliefăm doar cîteva aspecte mai caracteristice la ora actuală ale acestei activități prin prisma muncii și a răspunderii ce revin cadrelor administrative, salariaților în general, în legătură cu preocuparea pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la extracția de cărbune.

În prezent, în Valea Jiului se desfășoară o vie activitate menită să ducă la redresarea producției, la recuperarea rămînelor în urmă a extracției de cărbune. Laturile sale sînt multiple, iar resorțele care o pun în mișcare, nemănumerate. Am urmărit să reliefăm doar cîteva aspecte mai caracteristice la ora actuală ale acestei activități prin prisma muncii și a răspunderii ce revin cadrelor administrative, salariaților în general, în legătură cu preocuparea pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la extracția de cărbune.

În prezent, în Valea Jiului se desfășoară o vie activitate menită să ducă la redresarea producției, la recuperarea rămînelor în urmă a extracției de cărbune. Laturile sale sînt multiple, iar resorțele care o pun în mișcare, nemănumerate. Am urmărit să reliefăm doar cîteva aspecte mai caracteristice la ora actuală ale acestei activități prin prisma muncii și a răspunderii ce revin cadrelor administrative, salariaților în general, în legătură cu preocuparea pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la extracția de cărbune.

În prezent, în Valea Jiului se desfășoară o vie activitate menită să ducă la redresarea producției, la recuperarea rămînelor în urmă a extracției de cărbune. Laturile sale sînt multiple, iar resorțele care o pun în mișcare, nemănumerate. Am urmărit să reliefăm doar cîteva aspecte mai caracteristice la ora actuală ale acestei activități prin prisma muncii și a răspunderii ce revin cadrelor administrative, salariaților în general, în legătură cu preocuparea pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la extracția de cărbune.

Cimp larg de acțiune pentru organizațiile de sindicat

Îmbinîndu-se strîns în procesul de producție cu procesul tehnologic, pentru asigurarea îndeplinirii sarcinilor de plan, contopindu-se cu aceste preocupări, activitatea de protecție a muncii are un caracter social deosebit de profund. Aceasta face necesar ca fără a neglija nici un moment îndeplinirea măsurilor tehnice, care au un rol hotărîtor în prevenirea accidentelor de muncă și îmbolnăvirilor profesionale — să se pună un accent deosebit pe munca instructiv-educativă, pentru cunoașterea și respectarea tuturor prevederilor legale și totodată pe cunoașterea și

executarea corectă a proceselor tehnologice, pentru aplicarea riguroasă a regulilor de disciplină. Un rol deosebit de important în această privință îl au sindicatele ca organizații obștești și ca organizații profesionale ale minerilor. Sub conducerea și îndrumarea directă a organizațiilor de partid, în stîna conștientă a comitetelor oamenilor muncii și cu organizațiile de tineret, organizațiile de sindicat sînt chemate să desfășoare o susținută muncă politico-educativă și organizatorică pentru crearea în unitățile miniere a unui climat

favorabil aplicării normelor de protecție a muncii, să vizeze la respectarea riguroasă de către conducerea unității a măsurilor înscrise în contractul colectiv și în planurile de măsuri tehnico-organizatorice privind protecția muncii, să militeze în cadrul adunărilor de sindicat și în adunările generale ale salariaților și să acționeze prin toate mijloacele de influență — arătate vizuale, gazeta de perete, stia de radio-amplificator, brigada artistică de agitatie ș.a. — pentru a determina întregul colectiv să acorde toată atenția cuvenită protecției

muncii. Un mare aport pot să aducă organele sindicale din unitățile miniere la dezvoltarea opiniei de masă în favoarea respectării normelor și măsurilor de protecție a muncii prin antrenarea mai largă în această acțiune a inspectorilor obștești pentru protecția muncii din birourile grupelor sindicale. Acesti oameni aleși, investiți cu dreptul de a controla modul în care se respectă regulamentele privind protecția muncii să fie folosiți mai mult și mai bine, să fie instruiți, îndrumați și sprijiniți. Desfășurîndu-și activitatea în mijlocul brigăzilor,

cunoșcînd specificul fiecărui loc de muncă, bucurîndu-se de autoritatea necesară, ei au posibilitatea să exercite o puternică influență în rîndul colectivului pentru a determina aplicarea măsurilor tehnice stabilite și respectarea legislației, desfășurarea procesului de producție în condiții de siguranță deplină. Prin inspectorii obștești se poate asigura un control permanent, zi de zi, la toate lucrurile de muncă.

Iată, așadar, și pentru sindicate un cimp larg de activitate, posibilități nelimitate de a-și spori aportul la activitatea de protecție a muncii...

niul protecției muncii, la unele exploăteri se mai acționează superficial, în necunoaștință de cauză. Multe lucruri care se rezolvate plutesc în necunoscut; nu toți cei care răspund de îndeplinirea anumitor sarcini în legătură cu protecția muncii știu ce au de făcut. Este necesar să se stabilească cu cea mai mare precizie și să se urmărească exigența sarcinilor în această privință, ca fiecare să știe în orice moment ce are de făcut, de ce probleme răspunde, cum să acționeze. Trebuie făcut tot ce minierii să-și desfășoare activitatea în condiții de siguranță deplină!

O condiție esențială în această privință este intensificarea muncii de educație și instruire în vederea cunoașterii și respectării cu strictețe a tuturor măsurilor de protecție atît de către muncitorii, cît și de cadrele de conducere a procesului de producție la toate nivelele. Fără o creștere a exigenței tuturor factorilor de conducere a procesului de producție, fără a se crea și dezvolta o puternică opinie de masă împotriva oricărei abateri de la prevederile legislației și normelor de protecție a muncii nu poate fi vorba de progrese în această direcție. Iată de ce se impune ca fiecare, la locul său de muncă, să-și facă datoria plenară, cu cea mai mare răspundere: se cere din partea tuturor o înaltă conștiință politică, profesională, civică.

Preocuparea pentru apărarea vieții și sănătății minerilor cere multă responsabilitate, disciplină, seriozitate, dăruire. Aceasta preocupare constituie latură cea mai umană din întreaga activitate de muncă. Apărînd viața, sănătatea, integritatea corporală a celor ce muncesc în adîncuri, contribuim la înlăturarea în cele mai bune condiții a sarcinilor puse de partid în fața minerilor: CREȘTEREA EXTRACȚIEI DE CĂRBUNE ÎN RITM TOT MAI ÎNALT.

Exigența partinică criteriu al maturității comuniștilor

Pe bună dreptate, în aprecierile făcute la încheierea dezbaterilor adunării activității de partid de la mina Paroșeni — avându-se în vedere atât rezultatele slabe obținute în luna august — octombrie din acest an, cât și existența unor deficiențe mai vechi — se spune că „unii s-au obișnuit cu nerealizările, nu manifestă suficientă combativitate față de lipsurile existente, sînt preocupati mai mult de găsirea unor justificări, decît de înlăturarea neajunsurilor, iar alții se mulțumesc cu obținerea unor rezultate sub posibilități”. Chiar dacă nu s-au făcut nominalizări, subscriem și noi la această apreciere pentru că asemenea situații concrete, după cum s-a desprins și din conținutul unor discuții, pot fi înfățișate în toate compartimentele și pe toate treptele activității minei. Desigur, nu aceasta caracterizează colectivul minei care, în marea lui majoritate depune eforturi susținute, muncind cu pasiune și entuziasm pentru sporirea extracției de cărbune, pentru mecanizarea unor secțiuni și servicii pentru transportarea în viață a măsurilor stabile, la începutul acestei luni, în legătură cu îmbunătățirea programului de lucru al minerilor?

te reproșuri în legătură cu funcționarea necorespunzătoare a unor utilaje, care ne împiedică să obținem în abataje rezultate corespunzătoare. Realizarea sarcinilor de plan este condiționată, spre exemplu, de asigurarea cu aer comprimat la presiunea normală, dar problema aceasta nu este încă rezolvată. Să punem totuși umărul la realizarea sarcinilor prevăzute în planul de măsururi.

Dacă ne-am propus unele lucruri bune — arăta la rîndul său tovarășul Mihai Stan-

Adunarea activului de partid de la mina Paroșeni

cu — nu același lucru se poate spune despre modul în care au fost duse la îndeplinire. Multe utilaje nu sînt folosite la capacitatea lor; preocupările pentru reparatii și revizii sînt încă slabe.

— Avem posibilități, și am demonstrat concret că putem îndeplini și depăși sarcinile de plan — a arătat tovarășul Ion Ileanu, directorul exploatarei — dar, din păcate nu facem acest lucru în mod constant. De ce? Adeseori există o înconcordanță deplină între ceea ce ne propunem să facem, între ceea ce spunem că facem și ceea ce realizăm în realitate. Luăm măsuri bune dar nu le aplicăm pînă la capăt și în loc să acționăm consecvent pentru materializarea lor, ne consumăm eforturile în găsirea unor justificări. Ca să putem recupera pînă la sfîrșitul anului rămînerea în urmă, și să luăm un start bun în 1974, trebuie să respectăm cu strictețe măsurile pe care ni le-am propus, care au fost aprobate de organizația de partid, de întregul colectiv cu ocazia trecerii la noul program de lucru.

Totii participanții la dezbaterile din adunarea activului de partid — fără excepție — au fost de părere că mina Paroșeni are condiții să-și îndeplinească planul, că poate să

recupereze rămînerea în urmă, în fața de organizația de partid, întrucît colectiv este ferm hotărît să ducă la îndeplinire sarcina trasată de partid de a sporii extracția de cărbune. Ce trebuie făcut pentru aceasta? Din adunare s-a desprins clar că o sarcină primordială este aplicarea strictă a măsurilor stabilite și, în acest context, urmărirea exigenței a planului complet la fronturile de lucru, respectarea ciclurilor de producție în abataje, aprovizionarea tehnică și materială corespunzătoare a brigăzilor de mineri, întreținerea și repararea corespunzătoare a utilajelor pentru asigurarea funcționării lor normale, îndeplinirea planului lucrărilor de pregătire, întărirea disciplinei la toate nivelele.

Organizația de partid de la mina Paroșeni ar fi avut de cîștigat mult dacă adunarea activului său s-ar fi orientat, cu precădere, să dezbătă și să discute în primul rînd, s-au achitat de îndatoririle lor, pe linie de partid și în activitatea profesională. Pentru că, orice s-ar spune, deficiențele din activitatea de producție nu sînt străine de lipsurile care s-au manifestat în activitatea de organizarea de partid, în muncă unor comuniști. Din păcate, nici darea de seamă și nici discuțiile purtate nu s-au ocupat decît în mică măsură de aceste probleme.

În cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Constituire de la Comitetul Central al partidului se subliniază ideea majoră că exigența partinică impune fiecărei organizații de partid să nu se declare niciodată satisfăcută cu rezultatele obținute, să nu cedeze în fața spiritului de automulțumire... Analiza critică este o obligație pentru fiecare organizație, pentru fiecare membru de partid, este un criteriu al maturității lor; este o forță motrice a mersului înainte, este metoda de a analiza realitatea, de a descoperi lipsurile, a asigura progresul; orice tocare a spiritului critic poate reprezenta un serios pericol.

Respectînd aceste criterii fundamentale în activitatea sa, organizația de partid a minei Paroșeni va fi în măsură să dinamizeze munca tuturor factorilor politici și administrativi, să mobilizeze cu deplin succes colectivul de muncă la obținerea unor rezultate pe măsura sarcinilor și a posibilităților sale.

STRĂDANIILE SUSTINUTE, PLINE DE RĂSPUNDERE pentru folosirea rațională a combustibililor și energiei

Organele de partid din localitățile municipiului răspund la chemarea lansată de orașul Lupeni

VULCAN

La iluminatul public s-au luat măsuri de reducere a becurilor incandescente, de 100 W, de la 740, la 283, și a becurilor cu vapori de mercur, de 250 W, de la 664, la 147, realizînd astfel economii de 780 KWh pe zi. În instituțiile și întreprinderile din raza orașului a fost redus consumul de energie electrică cu 20 la sută, ceea ce echivalază cu o economie zilnică de 2400 KWh. La iluminatul casnic și odihnit se vor obține economii prin montarea în toate apartamentele a contoarelor electrice, iar pe casa scîrilor, a contoarelor electrice monofazice. Sectorul E.G.L. va asigura funcționarea optimă a punctelor termice respectînd diagramele de temperaturi pentru apa caldă menajeră și încălzirea centrală.

PETRILA

Insufletea de chemarea lansată de orașul Lupeni, organele și organizațiile de partid din Petrila, organizațiile de masă și obștești își propun să realizeze următoarele:

- 414 200 kWh energie electrică
- 469 G cal. energie termică
- 3 013 tone combustibil convențional
- 6 466 MW h energie electrică
- 4 282 G cal. energie termică
- 31 276 tone combustibil convențional
- 63 000 000 mc combustibil gazos
- 8 525 litri benzină

Măsurile luate la nivelul orașului constau în subționarea rețelelor de aer comprimat prin redimensionarea conductelor și stabilirea unor traso optime, raționalizarea iluminatului electric prin trecerea la iluminatul fluorescent. O atenție sporită se va acorda încălzirii instalațiilor consumatoare de energie electrică, la capacitatea nominală, evitîndu-se mersul lor în gol.

URICANI

Organele și organizațiile de partid de pe raza orașului Uricani vor desfășura o susținută muncă politică pentru

incălzirii unei cantități de cărbune sortat de 2500 tone pe zi o reducere de 100 kw/h.

- Se vor lua măsuri pentru reducerea iluminatului exterior și interior în unitățile economice prin respectarea cu strictețe a programelor stabilite, rezultînd astfel o economie zilnică de 410 kw/h.
- Pentru reducerea consumului de aer comprimat, se vor executa revizii periodice asupra ventilatoarelor acționabile pneumatic.

URICANI

Organele și organizațiile de partid de pe raza orașului Uricani vor desfășura o susținută muncă politică pentru

incălzirii unei cantități de cărbune sortat de 2500 tone pe zi o reducere de 100 kw/h.

- Se vor lua măsuri pentru reducerea iluminatului exterior și interior în unitățile economice prin respectarea cu strictețe a programelor stabilite, rezultînd astfel o economie zilnică de 410 kw/h.
- Pentru reducerea consumului de aer comprimat, se vor executa revizii periodice asupra ventilatoarelor acționabile pneumatic.

URICANI

Organele și organizațiile de partid de pe raza orașului Uricani vor desfășura o susținută muncă politică pentru

incălzirii unei cantități de cărbune sortat de 2500 tone pe zi o reducere de 100 kw/h.

- Se vor lua măsuri pentru reducerea iluminatului exterior și interior în unitățile economice prin respectarea cu strictețe a programelor stabilite, rezultînd astfel o economie zilnică de 410 kw/h.
- Pentru reducerea consumului de aer comprimat, se vor executa revizii periodice asupra ventilatoarelor acționabile pneumatic.

URICANI

Organele și organizațiile de partid de pe raza orașului Uricani vor desfășura o susținută muncă politică pentru

incălzirii unei cantități de cărbune sortat de 2500 tone pe zi o reducere de 100 kw/h.

- Se vor lua măsuri pentru reducerea iluminatului exterior și interior în unitățile economice prin respectarea cu strictețe a programelor stabilite, rezultînd astfel o economie zilnică de 410 kw/h.
- Pentru reducerea consumului de aer comprimat, se vor executa revizii periodice asupra ventilatoarelor acționabile pneumatic.

URICANI

Organele și organizațiile de partid de pe raza orașului Uricani vor desfășura o susținută muncă politică pentru

incălzirii unei cantități de cărbune sortat de 2500 tone pe zi o reducere de 100 kw/h.

- Se vor lua măsuri pentru reducerea iluminatului exterior și interior în unitățile economice prin respectarea cu strictețe a programelor stabilite, rezultînd astfel o economie zilnică de 410 kw/h.
- Pentru reducerea consumului de aer comprimat, se vor executa revizii periodice asupra ventilatoarelor acționabile pneumatic.

URICANI

Organele și organizațiile de partid de pe raza orașului Uricani vor desfășura o susținută muncă politică pentru

incălzirii unei cantități de cărbune sortat de 2500 tone pe zi o reducere de 100 kw/h.

- Se vor lua măsuri pentru reducerea iluminatului exterior și interior în unitățile economice prin respectarea cu strictețe a programelor stabilite, rezultînd astfel o economie zilnică de 410 kw/h.
- Pentru reducerea consumului de aer comprimat, se vor executa revizii periodice asupra ventilatoarelor acționabile pneumatic.



Sticle cu ghinion

Săvuc Suciu, din Petrila, în vîrstă de 30 de ani, suferise patru condamnări între 1967-1973, însumînd 5 ani de închisoare, pentru furturi repetate. În martie a.c. s-a angajat ca muncitor necalificat la depozitul de bere al I.C.L.S.A.P. Petrosani. În seara zilei de 11 iulie a.c. a sursat din depozitul unității trei navețe din plastic cu sticle goale de „Frucoala”. Deși în instanță și-a dovedit vina de care a fost acuzat, prin faptul că în acea zi, pe traseu, băuse cam multă bere și... nu și-a dat seama ce face, totuși legiuitor, avînd în vedere antecedentele sale, l-a condamnat la 1 an și 2 luni închisoare. Acum s-a dus cu berea la gheață. Va avea doar apă la... răcoare.

Avea gusturi rafinate

Ion Perju, în vîrstă de 24 de ani fusese angajat ca muncitor la E. M. Uricani. În 2 iulie a.c. aflîndu-se în magazinul alimentar cu autogserviu nr. 58 din Vulcan s-a gîndit să nu plece de acolo cu... mina goală. Și s-a autoseruit în mod fraudulos cu cîteva articole mai scumpe — deși avea gusturi rafinate tînuțului — o sticlă de Whisky „Club 99”, o sticlă de coniac „Zarea”, 9 lingurițe din metal inoxidabil, un săpun „Santal”.

Constatînd că „pontaș-tine” de minune, s-a dus și la Lupeni, la unitatea nr. 61, de unde a furat o sticlă de coniac, trei conserve și un ibric pentru ceai.

Dar prins cu „cinstea în vacanță”, a fost condamnat la un an și trei luni detenție. Sticla cu coniac furată nu l-a mîrșit oare a „excursie” într-o... „colonie” nedorită?

A făcut-o de... spanac

Îndeplinindu-și defectuos obligațiile de serviciu, Ioan Stan, fost gestionar la unitatea C.L.F. nr. 24 din Lupeni, cu ocazia inventarului a fost găsit cu un minus în gestiune de 5 570 lei. Depozitul în magazine lăzi cu mărfuri alterate ce au favorizat degradarea altora, neîntreținînd nici localul în condiții optime — dași a fost sancționat de către Inspectoria sanitară de stat — Ion Stan s-a trezit cu... marea alterată și cu bani buni de plată. Dar a mai primit și un „mizilic” de 5 luni închisoare, pe care le va efectua prin muncă corecțională.

În tot cazul, deși a făcut-o de... spanac, nu va fi pus la plivit legume...

Aurel COMȘA, Nicolae GHERGHIN, Judecătoria Petrosani

Mica publicitate

SCHIMB locuință confortabilă în Lupeni cu una similară în Petrosani. Scorșu Ida str. 6 August nr. 51 Lupeni.

Prin contactul cu școala părintele se ajută în primul rînd pe el

Legătura familiei cu școala este o cerință de mare importanță pentru evoluția procesului instructiv-educativ, în care este antrenat elevul încă din primele zile de cursuri ale clasei întâi. Pentru școală, în general, și pentru elev, în special este foarte important dacă familia manifestă interes permanent și-l sprijină cu competență și regulată ocupîndu-se de el acasă, urmîrindu-i activitatea prin vizitele periodice, discuții cu cadrele didactice participînd la sedințe, la lectorate etc. Atunci cînd cei doi factori acționează corelat, rezultatele pozitive nu întîrziesc și în evidență intr-un fel sau altul, evident, și în funcție de datele fizice și intelectuale ale elevului.

Se mai întîmplă însă ca familia, în gonă după succese să depășească anumite limite, fie că nu cunoaște puterea copilului, fie forțîndu-l constant printr-un absurd concept comportamental, aparent preocupată de soarta copilului. Intr-una din zilele trecute o învățătoare de la clasa întâi mi-a arătat chipul unei fetițe. Arăta jalnic — un ochi încercănat, fața brăzdată de riduri, privirea speriată. Părea un boxer salvat de gongul final. Cînd am întins palma s-o mîngîi s-a speriat. I se formase un reflex la vederea palmei. Am aflat că „opera” aceasta poartă semnătura mamei sale. Motivul? Chemată la școală a mărturisit că a procedat astfel deoarece vrea să scoată din fetiță „om nu o neisprăvită”. De aceea încă de acum s-a ratat hotărîtă să nu-i treacă

cu vederea insuccesele. Dar despre ce insuccese este vorba? Bătaia a primit-o deoarece nu-i în stare nici să scrie. Cum adică, nici să scrie?

Sînt abia la primele litere, învățate separat, după exerciții cu bețișoare și cirilice. Învătoarea sa este însă de altă părere, manifestîndu-se a fi mulțumită de felul cum se descurcă eleva. Atunci?

Atunci cauza e alta. Mama fetiței s-a recăsătorit cu un bărbat care aducea în noua familie un copil al său. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțumită și încerca totul să-i demonstreze soțului cît ține la el, cît face pentru el și copilul ei și fetița fiind pe lângă el. Pentru familie se vedeau perspective frumoase. Soțul iștia cîteva bîne și avea pretenția ca trebuia să meargă bine. Întîndu-și soția acasă pentru a putea să se ocupe îndeaproape de gospodărie și de educația copiilor. Soția era mulțum

Ministrul afacerilor externe al României și-a încheiat vizita în Iugoslavia

BELGRAD 27 — Corespondentul Agerpres, S. Morcovescu, transmite: Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Marcovescu, a fost primit marți, de vicepreședintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Mita Ribicici. Ministrul român a fost însoțit de ambasadorul României la Belgia, Vasile Sandru. A fost prezent, de asemenea, ambasadorul Iugoslaviei la București, Iso Njegovan.

Vicepreședintele Ribicici a transmis, din partea tovarășului Iosip Broz Tito, calde salutări tovarășului Nicolae Ceaușescu și urări de noi succese în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră.

La rândul său, ministrul de externe român a transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj de caldă salutare pentru tovarășul Iosip Broz Tito și urări de succese în construcția socialistă a Iugoslaviei.

Intr-o atmosferă de sinceră prietenie și cordialitate, ce caracterizează relațiile dintre cele două țări, s-a dat o înaltă

Cea de-a XI-a Întâlnire europeană a Uniunilor Naționale Studentești

SOFIA 27 (Agerpres). — În capitala bulgară, s-a deschis, marți, cea de-a XI-a Întâlnire europeană a Uniunilor Naționale Studentești. Pe agenda lucrărilor se află inscripse, printre altele, probleme legate de participarea tineretului studentești la înfruntarea păcii și securității pe continentul european.

Sint prezente delegații reprezentând peste 20 de organizații studentești europene. Delegația Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România este condusă de Constantin Bostin, membru al Biroului C.C. al U.T.C. președinte al Consiliului U.A.S.C.R.

În prima zi a lucrărilor delegația U.A.S.C.R. a prezentat o intervenție în care a subliniat poziția și inițiativele partidului și statului nostru în ceea ce privește securitatea și cooperarea europeană, căile de înlăturare a unui sistem

Încheierea convorbirilor dintre președintele Franței și cancelarul R. F. Germania

PARIS 27 (Agerpres). — Da Paris, s-au încheiat convorbirile periodice dintre președintele Franței Georges Pompidou, și cancelarul R.F. Germania, Willy Brandt, prevăzute în Tratatul de prietenie și cooperare franco-german încheiat în 1963.

În cursul primei întâlniri cei doi interlocutori au abordat, în esență, o serie de probleme legate de actuala penurie de energie care afectează economiile celor două țări, examinând, totodată, o serie de proiecte privind aprovizionarea cu petrol și posibilitățile de utilizare a unor surse de energie. În cursul acestei prime runde, au fost trecute în revistă o serie de probleme internaționale, printre care situația din Orientul Mijlociu.

Cea de-a doua rundă de convorbiri a fost consacrată unor aspecte legate de conferința europeană pentru securitate și cooperare, precum și problemelor ce privesc Piața comună, în ceea ce privește apropiata reuniune la nivel înalt a țărilor membre ale C.E.E. care urmează să se desfășoare la 14 și 15 decembrie la Copenhaga, și trecerea la cea de-a doua fază a negocierilor uniunii economice și monetare a „celor nouă”.

ULTIMELE STIRI Sp Intimile stiri Sp Ultimele stiri
peste hotane

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Intervențiile reprezentanților României

NEW YORK 27 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroiu, transmite: În Comitetul pentru problemele economice al Adunării Generale, ambasadorul român Constantin Ene a prezentat proiectul de rezoluție al României, căruia i s-au alăturat alte 25 de state în calitate de coautoare, la punctul „Rolul științei și tehnologiei moderne în dezvoltarea națiunilor”.

„Această inițiativă a României — a subliniat vorbitorul — izvorăște din faptul că cele mai dezvoltate și diversificate cooperări internaționale, formele și metodele folosite până în prezent în cadrul Națiunilor Unite sînt încă departe de a răspunde nevoilor existente de largă difuzare a cunoștințelor și experienței dobândite, de facilitare a accesului neîngrădit al tuturor țărilor la cuceririle științei și tehnologiei moderne. Este necesar să se procedeze la o analiză de ansamblu menită să contribuie la definirea unui concept global al O.N.U. în materie de știință și tehnologie, respectiv la identificarea modalităților principale de a aplica acestuia.”

Reprezentantul României a subliniat, în continuare, că proiectul de rezoluție supus dezbaterilor pornește de la recunoașterea faptului că, în lumina primei evaluări a strategiei internaționale a dezvoltării, știința și tehnologia reprezintă unul dintre factorii principali pentru înlăturarea problemelor economice ale țărilor în curs de dezvoltare în domeniul științei și tehnologiei inițierea concertată de noi măsuri pentru intensificarea cooperării internaționale care să permită tuturor statelor să beneficieze de realizările științei și tehnologiei moderne, să favorizeze crearea capacităților științifice naționale. În acest context, proiectul de rezoluție solicită E.C.O.S.O.C. și organelor sale să acorde prioritatea ne-

Lucrările Conferinței la nivel înalt a țărilor membre ale Ligii Arabe

ALGER 27 — Corespondentul Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmite: Marți, au continuat la Alger lucrările Conferinței la nivel înalt a țărilor membre ale Ligii Arabe. În cursul sesiunii de dimineață, desfășurată cu ușile închise, au luat cuvîntul președintele R.A. Egipt, Anwar Sadat, și președintele Siriei, Hafez Assad.

Potrivit unei declarații făcute de Mahmud Riad, secretarul general al Ligii Arabe, președintele egiptean s-a referit în discursul său, la evoluția situației din Orientul Apropiat și la implicățiile militare, politice și economice ale acesteia pe plan internațional.

Referindu-se în continuare, la măsurile ce trebuie întreprinse pentru înlăturarea impedimentelor care împiedică îndeplinirea așteptărilor legitime de libertate și independență.

Delegatul român a subliniat că măsurile de eliberare națională sînt îndreptățite, în baza recunoașterii, de către Adunarea Generală și Consiliul de Securitate a legitimității luptei lor, să beneficieze de sprijinul deplin al comunității internaționale. Referindu-se în continuare, la măsurile ce trebuie întreprinse pentru înlăturarea impedimentelor care împiedică îndeplinirea așteptărilor legitime de libertate și independență, activitatea acestor organisme, să se elaboreze programe concrete de asistență pentru populațiile din Angola, Mozambic, Namibia și Rhodesia, precum și pentru populațiile din zonele eliberate să se dea curs cerinței de încetare a oricărei colaborări și a oricărei sprijin regimurilor colonialiste și rasiste de la Pretoria, Lisabona și Salisbury, atîta timp cît acestea nu vor abandona politica de dominație și subjugare a altor popoare și, totodată, să se interzică dreptul de a reprezenta, în toate agențiile specializate și organismele internaționale asociate O.N.U., teritoriile aflate sub dominația lor colonială.

PREȘEDINTELE FILIPINELOR, Ferdinand Marcos, a primit delegația comercială chineză, condusă de Uan Iao-tin, președintele Comitetului pentru promovarea comerțului exterior al R. P. Chineze, care face o vizită de prietenie la Manila.

QATARUL a hotărât să recunoască Republica Guinea — Bissau ca națiune independentă, se arată într-un mesaj al ministrului de externe al acestei țări, Sahim Ibn Hamad.

PREȘEDINTELE TURCIEI, Fahri Koruturk, a început o serie de consultări în vederea formării unui nou guvern. După o primă întrevvedere cu președintele Senatului, Tekin Arıburun, în următoarele patru zile, Fahri Koruturk va conferi cu liderii tuturor partidelor politice și ai grupurilor parlamentare din Turcia.

AGENTIA A.D.N. informează că R. D. Germană și San Marino au hotărât să stabilească relații consulare cu începerea de la 26 noiembrie.

PREȘEDINTELE R. F. GERMANIA, Gustav Heinemann, a sosit în Luxemburg, într-o vizită oficială de trei zile, la invitația Marcului Duce Jean.

LA GEORGETOWN au luat sfîrșit lucrările primei reuniuni a Consiliului permanent al ministrilor de externe din cele patru țări membre ale Comunității economice a Caraibilor (Caricom) — Barbados, Guyana, Jamaica și Trinidad — Tobago. Reuniunea a dezbătut aspecte ale actualei situații internaționale, precum și o serie de probleme de interes comun.

LA PARIS s-au deschis lucrările celui de-al 7-lea Congres al Federației Internaționale a Rezistenților (F.I.R.), la care participă peste 300 de delegați, reprezentînd 65 de organizații din 22 de țări.

La lucrările Congresului participă o delegație a Comitetului foștilor luptători antifasciști din România, condusă de Nicolae Guină, președintele comitetului.

O SERIE DE CUTREMURE înregistrate în regiunile din estul Algeriei, au provocat moartea a șase persoane și distrugerea în întregime a satului Ould Sidi Aicha. Orașele Mansoura și Medjana, din departamentul Setif, au suferit, de asemenea, pierderi importante. Se apreciază că peste 6000 de persoane au rămas fără locuințe.

„COSMOS-610” MOSCOVA 27 (Agerpres). — În Uniunea Sovietică a fost lansat, marți, satelitul artificial al pămîntului „Cosmos-610”, la bordul căruia este instalat aparatul științific pentru continuarea cercetărilor în spațiul cosmic, transmite agenția TASS.

Primele ninsori ale sezonului în Belgia și Elveția BRUXELLES 27 (Agerpres). — Semne ale iernii au fost resimțite luni de locuitorii Belgiei și Elveției, unde s-au înregistrat primele ninsori ale sezonului. În Elveția, că-

derile de zăpadă au fost destul de mari în Alpi. Din această cauză mai multe căi rutiere au fost închise, în special la granița cu Italia.

Serisoarea secretarului general al P.C. Francez adresată lui Georges Pompidou

PARIS — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: Ziarul „L'Humanite” din 27 noiembrie publică serisoarea lui Georges Marchais, secretar general al Partidului Comunist Francez, adresată președintelui Georges Pompidou.

Referindu-se la vitoarea întîlnire de la Copenhaga a celor nouă sefi de stat din țările Pieței comune, Georges Marchais atrage atenția asupra pericolului pe care îl prezintă „crearea unui nou bloc politic al statelor capitaliste din Europa sau, mai exact, a unui subbloc depinzînd de blocul atlantic și în care o autoritate supranțională ar priva popoarele acestor state de dreptul lor suveran de a-și defini singure politica țărilor lor, de a dispune liber de soarta lor”.

În continuare, secretarul general al P.C.F. declară: „Noi simțim partizanii unei veritabile consocietăți europene și gata să participăm la aceasta, dar în interesul națiunilor și al popoarelor, pe baza unei acțiuni ferme anti-monopoliste și în respectul absolut al independenței noastre naționale”, Georges Marchais.

În dezbaterile conferinței, numeroși delegați au evidențiat că un exemplu pozitiv de colaborare dintre F.A.O. și A.O.M.ondia, ca model de cooperare între Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură și organizațiile internaționale neguvernamentale.

O declarație a M.A.E. al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamul de Sud

VIETNAMUL DE SUD 27 (Agerpres). — Agenția de presă „Eliberarea” informează că Ministerul Afacerilor Externe al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud a dat publicității o declarație în care condamnă intensificarea de către Administrația sângonoză a bombardamentelor împotriva centrelor populate din zona aflată sub controlul G.R.P. Sint menționate bombardamentele efectuate în provinciile Binh Phouc, Bien Hoa, Binh, Long Quang Duc și, ca un fapt deosebit de grav atacul săvîrșit la 23 noiembrie de un număr de peste 100 de avioane în provincia Tai Ninh, soldat cu numeroase victime și distrugerea unor importante bunuri.

Guvernul Revoluționar Provizoriu, se arată în declarație își reafirmă hotărîrea de a respecta și aplica cu strictețe toate prevederile Acordului de la Paris, și, în același timp, de a riposta la toate acțiunile prin care administrația de la Saigon încalcă acest acord.

Luptele din Cambodgia

CAMBODGIA 27 (Agerpres). — Situația forțelor lononoliste dislocate la sud de Takeo, în ultimele 24 de ore, patrioții au atacat toate pozițiile inamice din jurul orașului, în unele puncte apropiindu-se la numai patru kilometri de centrul acestuia.

Alte angajamente militare au fost semnalate în zona șoselelor 4 și 5, precum și în apropierea orașelor Kompung Speu și Prey Veng.

Noul guvern bolivian

LA PAZ 27 (Agerpres). — La opt ore după demisia colectivă a cabinetului ministerial bolivian, președintele Hugo Banzer Suarez a procedat la formarea unui nou guvern, din care face parte reprezentanții celor două partide din coaliția guvernamentală — Falanga socialistă boliviană (F.S.B.) și mișcarea național-revoluționară (M.N.R.).

Noul guvern sînt incluse 16 posturi ministeriale, repartizate între 6 ministri și 10 civili, urmînd ca, în perioada imediat următoare, să mai fie nominalizați titularii a două ministere —

al economiei și, respectiv, al planificării. 11 din cei 16 miniștri desemnați își păstrează portefeuliile deținute de cabinetul precedent, schimbarea cea mai importantă afectînd Ministerul de Externe, unde Mario Gutierrez a fost înlocuit de Alberto Guzman Soriano, fost ambasador al Boliviei în Argentina.

În noua echipă ministerială au fost incluși, de asemenea, Jaime Guirago, ca titular al Ministerului de finanțe, și Guillermo Franco, la conducerea Ministerului muncii și problemelor sindicale.

MUNCHEN 27 (Agerpres). — Echipa suedeză de fotbal B. K. Halmsat, aflată în turneu în R. F. Germană, a jucat cu formația Hanovra 96, cu care a terminat la egalitate — 2-2 (1-1).

NEW YORK 27 (Agerpres). — Selecționata masculină de baschet a Iugoslaviei și-a continuat turneul în S.U.A. jucînd la Stillwater cu reprezentativa statului Oklahoma. Baschetbaliștii iugoslavi au obținut victoria cu scorul de 80-77 (39-44).

VIENA 27 (Agerpres). — La Viena s-a disputat meciul dintre selecționatele masculine ale Austriei și Spaniei, contînd pentru preliminariile campionatului mondial de handbal. La capătul unui joc echilibrat, handbaliștii austrieci au ob-

„COSMOS-610”

MOSCOVA 27 (Agerpres). — În Uniunea Sovietică a fost lansat, marți, satelitul artificial al pămîntului „Cosmos-610”, la bordul căruia este instalat aparatul științific pentru continuarea cercetărilor în spațiul cosmic, transmite agenția TASS.

Primele ninsori ale sezonului în Belgia și Elveția

BRUXELLES 27 (Agerpres). — Semne ale iernii au fost resimțite luni de locuitorii Belgiei și Elveției, unde s-au înregistrat primele ninsori ale sezonului. În Elveția, că-

derile de zăpadă au fost destul de mari în Alpi. Din această cauză mai multe căi rutiere au fost închise, în special la granița cu Italia.

MEMENTO MEMENTO MEMENTO
MIERCURI, 28 NOIEMBRIE
5,00 Muzică ușoară; 6,00-8,08 Radioprogramul dimineții; 8,08 Matineu muzical; 8,10 La microfon, melodia preferată; 9,00 Buletin de știri; 9,30 Viața cărților; 9,50 Muzică ușoară; 10,00 Buletin de știri; 10,03 Orchestra de muzică populară; 10,30 Vreau să știu; 10,50 Piese instrumentale; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Muzică ușoară; 11,15 Litera și spiritul legii; 11,30 Săptămîna culturii albaneze; 12,00 Discul zilei; 12,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 14,00 Compozitorul săptămîinii; 14,40 Selecțiuni din opera „Rapsodia murană”; 15,00 Buletin de știri; 15,15 Muzică populară iugoslavă; 15,35 Piese de estradă; 16,00